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16. jaanuar 1998
. (23 p) Magasinméduga automaa. Maiste ja seotus KV -kedtega.
. (22 p) Riceteoream, selle rakendused.

. (10 p) Antud tahestik A={a,b,c}. Leidaldplik automaet, mill e sdnades ol eks tihekordselt
ainult "b".

. (15 p) Leida antud gammatika Greibachi normadkuju.
S-BC B-CS C-3B
B-b C-a

. (10 p) Leidaf=R[x,y] analiltili ne kuju (funktsioon ennast e maleta).

. (20 p) Kason vdmalik antud tuletus?
(~Gp&-aV(pO a)&p)0 (=(pva))

19. jaanuar 1998

. (15 p) Kedl kui matemadili ne objekt. Erinevad formalismid kede esitamiseks.
. (15 p) Loogikaarvutuse mdiste. Predikaaarvutuse valemid.

. (15 p) Rekursiivsed funktsioond ja nende avutatavus.

. (20 p) Teisendada antud mittedeterministlik deterministli Kuks.

. (20 p) On antud suhe R hulgal A, leida evivalentsiklassd, R*, R®jaR*. Suhe R :
(1,21,42,4,253,6 5,6

. (15 p) Leida antud funkisioon analtittili ne kuju (funkisioon e maleta).



05. jaanuar 2000
1. (15 p) Ked kui matemadtili ne obyjekt.
2. (15 p) Magasinméluga auttomaadid.
3. (20 p) Kleene' s-m-n teoreem ja sell e rakendused.

4. (15 p) Olgu antud grammatika G produkisioondega
S - XY

X - AA X > a X 5b
Y - AY Y - a

A-a
Kasutades CKY -algoritmi, tehakindaks, kas $nad "babaa" ja "baaaa’ kuuluvad kedde
L(G).

5. (15 p) Koosnegu ked L stringidest kujul SS kus S on mingi string tdhestikus A={ a, b}.
Segyal ={¢, ag bbbb,aaas, abab, baba, bbbb,azsaaa ...}.

Néidata, et ked L e oleregulaarne.

6. (20 p) Leidafunkisioori f = R(S?(s,0°) S2(s, R(1,S2(s,12)))) analiiitili ne kuju.

09. jaanuar 2000

. (15 p) Relatsioonid. Ekvivaentsi- jajarjestusseosed.
. (20 p) Kleen€e' ssm-n-teoreem ja sell e rakendused.

. (15 p) KV -grammatikate normadkujud. Tooge néaiteild namadkujude kasutamisest
formadsete kedte teoorias.

. (20 p) Teisendage Greibachi normadkujule KV-grammatika G produkisioondega
S-BC B-CS C-SB
B-Db C-a

. (15 p) Kasjargmine valem on tuletatav?
Ox(A(x) O B(x)& C(x))& x(D(x)& A(x)) 0 ox(D(x)& C(x))

. (15 p) Leidafunktsioon analtttili ne kuju :
f =R(k 1), kusk( ) = 0jal(xy) = 3x-y



